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Θωμάς – Δημήτριος Χρήστου Σπανός.                          Προς: 
                                                                                              Τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ 
Κοινοποίηση:                                                                      Πτέραρχο Χρήστο Χριστοδούλου 
Αρχηγούς: ΓΕΣ-ΓΕΑ-ΓΕΝ 
 
Πολιτειακή & Πολιτική Ηγεσία.                                        Ρόδος 23-12-2019 
Πρόεδρο Δημοκρατίας 
Πρωθυπουργό 
Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
                                                                                             

                                               Θέμα: Εθνικές Ανησυχίες και Προβληματισμοί. 
                                                           Ρόδος: Γέφυρα Μάκαρη. 

                                                                                               
Αρχηγέ. 

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχές το Νέο Έτος 2020.  
Με Υγεία, Ειρήνη, Αγάπη, Πρόοδο και Ευημερία,  σε Εσένα, την Οικογένεια σου, κάθε 

αγαπημένο σου πρόσωπο. 
Ομοίως,  
 Στους Αρχηγούς των όπλων μας, τους Αξιωματικούς μας, τους Στρατιώτες, Ιπτάμενους και 

Ναύτες μας, σε όλο το ανθρώπινο δυναμικό των Ενόπλων Δυνάμεων μας. 
Σε όλους τους απανταχού  Έλληνες και τις Ελληνίδες. 
 
Αρχηγέ. 
Με την ευκαιρία των ευχών μου, για τις χαρμόσυνες τούτες ημέρες, των Χριστουγέννων 

και του νέου έτους, σε παρακαλώ δέξου και σκόρπιες σκέψεις μου, παρατιθέμενες  και 
κατατεθειμένες στην παρούσα, που μου προκαλούν Εθνική ανησυχία και προβληματισμό. 

 
Έχουμε έναν δύστροπο Γείτονα.  
Τελευταία αθυρόστομο και φανφαρόνο. 
Αναπολεί παρελθόντα μεγαλεία και δόξες, της εποχής της ασπίδας και του δόρατος. 
Λησμονώντας ότι αυτά τα είχαμε πολύ μεγαλύτερα κάποτε και εμείς. 
Λησμονώντας ότι όποτε η ανθρωπότητα τέτοιες καταστάσεις αντιμετώπιζε από 

άπληστους και ανεγκέφαλους κατακτητές της ανθρωπότητας, όπως ο Ξέρξης και ο Χίτλερ 
εμείς καλούμασταν να την προστατέψουμε. 

Λέγεται ότι η ναυμαχία της Σαλαμίνας διέσωσε την εξέλιξη της ανθρωπότητας, όπως 
σήμερα τη γνωρίζουμε. 

Ομοίως η αντίσταση μας κατά των Ναζί στον δεύτερο παγκόσμιο πόλεμο. 
  
Σήμερα, στην εποχή μας τα δεδομένα έχουν αλλάξει. 
Οι πληροφορίες μετακινούνται στιγμιαία ανά τον κόσμο.   
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Οι άνθρωποι και οι ανθρώπινες δυνάμεις αρκούν λίγες ώρες για να μετακινηθούν ανά την 
υφήλιο, πόσο μάλλον που υπερδυνάμεις έχουν τη δυνατότητα να βλάψουν ανά πάσα στιγμή 
με πυρηνικά τον οιοδήποτε στόχο στην άλλη άκρη της γης. 

 
Ο αρχηγός της Γείτονος, είναι άφρονας. 
Έχει καταληφθεί από μεγαλομανία και αναπόληση ανεπίστρεπτων εποχών. 
Υπάρχουν ήδη οι μεγάλοι παίκτες στην παγκόσμια σκακιέρα που μεριμνούν άγρυπνα για 

την δική τους παγκόσμια επικυριαρχία σε εδαφικό, οικονομικό και κυρίως ενεργειακό 
επίπεδο που είναι πλέον και το κυρίαρχο ζητούμενο σήμερα, καθώς βαίνουμε σταδιακά στην 
εξάντληση των γνωστά υπαρκτών και ήδη εκμεταλλευόμενων ορυκτών ενεργειακών 
αποθεμάτων του πλανήτη. 

Τον πρώτο λόγο πάντα έχουν και θα έχουν οι χώρες που διαθέτουν Πυρηνικό 
Οπλοστάσιο.  Τούτες πρωτίστως, μεριμνούν για την παγκόσμια ισορροπία.  

 
Ο αρχηγός της Γείτονος, εκφράζει συνεχώς απειλές και εκβιασμούς.    
Αρχικά κατά εκείνων που θεωρεί αδυνάτους.  
Επιχειρεί και εισβάλει σε ξένες χώρες, και καταλαμβάνει τον πλούτο και τα εδάφη τους. 
Επιχειρεί από περιφερειακή δύναμη, να γίνει ισότιμος παίχτης στην παγκόσμια σκακιέρα. 
 
Λησμονεί όμως: 
1. Ότι πατάει σε δύο βάρκες, την Αμερική και την Ρωσία. 
2. Ότι κάνει τον καουμπόι, μέχρι εκεί που του επιτρέπουν και συνεχώς δοκιμάζει τα όρια 

τους.   
3. Ότι για κάθε του ενέργεια πρέπει να πάρει την άδεια τους. 
4. Ότι ζητάει από την Αμερική σύγχρονο οπλισμό για να βλάψει τα συμφέροντα της στην 

περιοχή μας, που ήδη έχει εξασφαλίσει με τις συμμαχίες της με Ελλάδα, Ισραήλ, 
Αίγυπτο και Κύπρο, των οποίων τους ανήκουν, όσα η Γείτονα διεκδικεί. 

5. Ότι ζητάει την άδεια από Η.Π.Α. και Ρωσία για να εισχωρήσει έως εκεί που της 
επιτρέπουν στη Συρία. 

6. Ότι προσπαθεί να επιβάλει επικυριαρχία στη Λιβύη, εκτοπίζοντας προαιώνια 
συμφέροντα Γαλλίας και Ιταλίας.     

7. ……. 
    
Ας προσθέσουμε στα ανωτέρω ότι η Γείτονα από το βήμα του ΟΗΕ και διά στόματος του 

Φανφαρόνου και Φλύαρου προέδρου της, δήλωσε για το δικαίωμα όλων στην κατοχή 
πυρηνικών. 

Ας φέρουμε στη σκέψη μας, την αντιπαράθεση της Υπερδύναμης με την Βόρειο Κορέα, 
που αφορά τον έλεγχο των πυρηνικών της δεύτερης.  

Είναι βέβαιο ότι η τοποθέτηση αυτή έχει ενοχλήσει και ας πέρασε τελείως απαρατήρητη. 
Είναι βέβαιον ότι οι επεκτατικές της τάσεις πλέον ενοχλούν.  
Γνωρίζουν όλοι, ότι τρώγοντας ανοίγει η όρεξη. 
 



 

  Σπανός  Θωμάς- Δημήτριος Του Χρήστου  /  Έμπορος  /  Οικία &  Επαγγελματική Έδρα:5χλμ. Ρόδου-Λίνδου                                        
  Ταχυδρομική Θυρίδα: 175                 Τηλ.2241068847               Fax:2241068955                        Κιν:6946 696 310      
                        info@spanosthomas.com                      www.spanosthomas.com                                           Σελίδα 3 
 

Αρχηγέ. 
Η Γείτονα πλέον δεν έχει να κάνει μόνο μαζί μας, αλλά με όλους τους μεγάλους παίχτες 

της παγκόσμιας κοινότητας. 
Όχι επειδή στηρίζουν τα δικά μας συμφέροντα γιατί είμαστε το καλό παιδί της μεταξύ μας 

διένεξης, αλλά επειδή η Γείτονα πλέον ενοχλεί και θίγει τα συμφέροντα πολλών και μεγάλων. 
Η αντίστροφη μέτρηση για να ακολουθήσει της τύχη της Γιουγκοσλαβίας, έχει αρχίσει με 

την αναγνώριση της γενοκτονίας των Αρμενίων από τις Η.Π.Α.  
Δεν μπορεί να στηρίζεται απλά και μόνο στις καλές σχέσεις με τον πρόεδρο της. 
Όσο για την σχέση της με τη Ρωσία, ας θυμηθούμε τη δολοφονία αξιωματούχου της από 

άνδρα της ασφάλειας του προέδρου της Γείτονος και την κατάρριψη του Ρωσικού μαχητικού. 
‘’Μια του κλέφτη, δύο του κλέφτη, τρις και η κακή του τύχη’’. 
 
Αρχηγέ. 
Οι δημιουργούμενες καταστάσεις σε κάθε χρονική συγκυρία, είναι υπεράνω προσώπων 

και καθορίζουν τις εξελίξεις σε κάθε επίπεδο προσωπικό, κοινωνικό, Εθνικό και παγκόσμιο. 
Οι καταστάσεις για την Γείτονα στην παρούσα χρονική συγκυρία είναι δυσμενείς σε κάθε 

επίπεδο και κατεύθυνση.  
Η Γείτονα είναι δέσμια των φανφαρόνων δηλώσεων του προέδρου της. 
Η μεγαλοστομία δημιουργεί δεσμεύσεις και προσδοκίες που μένοντας ανεκπλήρωτες μας 

δημιουργούν έκθεση και ενίοτε ταπείνωση. 
Η Γείτονα είναι γνωστό ότι είναι γίγαντας με πήλινα πόδια.  
Ζητάει από τις υπερδυνάμεις να της παρέχουν σύγχρονο εξοπλισμό για να διεκδικεί και 

εκτοπίζει τα συμφέροντα τους. 
 
Αρχηγέ. 
Η Γείτονα είναι λιοντάρι φαφούτικο παγιδευμένο στα αντικρουόμενα συμφέροντα των 

υπερδυνάμεων.  
Στέκει εν μέσω ‘’συμπληγάδων πετρών’’ Αμερικής, Ρωσίας και τώρα Γαλλίας και Ιταλίας. 
Δεν θα της βγει σε καλό. 
 
Αρχηγέ. 
Δεν νομίζω ότι θα τολμήσει να κάνει την οιαδήποτε παρακινδυνευμένη κίνηση εναντίον 

μας. Ωστόσο, εμείς πρέπει να προσέχουμε, για να έχουμε. 
Η δύσκολη θέση στην οποία έχει περιέλθει η Γείτονα και αυτή ακόμη δεν έχει γίνει 

αντιληπτή ευρέως, πρόκειται να την οδηγήσει σε άγαρμπες και επιθετικές κινήσεις 
απελπισίας και η πρώτη σκέψη της είμαστε πλέον εμείς. 

 
Αρχηγέ. 
Είναι βέβαιον ότι θα αναζητήσει την προβοκάτσια. 
Είναι γνωστό ότι οι Ένοπλες δυνάμεις υπό τις διαταγές σου, ήδη έχουν κάνει 

γνωστοποιημένες κινήσεις ενίσχυσης της Κρήτης.  
Πόσο μάλλον οι ενέργειες, οι μη δημοσιοποιημένες.   
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Αρχηγέ. 
Κάποια πράγματα είναι απλά και ενίοτε χρειάζονται απλές σκέψεις για να λύσουμε 

δυσεπίλυτα προβλήματα και να ερμηνεύσουμε της κινήσεις των αντιπάλων και εχθρών μας. 
Είναι γνωστό ότι η Γείτονα προκαλεί. Προκαλεί και διεκδικεί.  
Προκαλεί  έως να της έρθει το μήνυμα και να αντιληφθεί ότι δεν την παίρνει. 
Η ΑΟΖ που διεκδικεί οριοθετείτε από το Καστελόριζο και τη Ρόδο. 
Κάποια πράγματα είναι απλή γεωγραφία και γεωμετρία. 
Ο χάρτης που εμφάνισε η Γείτονα με την Λιβύη την έκθεσε στην παγκόσμια κοινότητα και 

ακόμη περισσότερο οι ενέργειες της να αναμιχθεί στα εσωτερικά της, εκτοπίζοντας 
προαιώνια συμφέροντα άλλων ευρωπαϊκών κρατών, την έφερε σε ανοιχτή αντιπαράθεση 
πλέον με την Ευρώπη.  

Είναι βέβαιον και γίνονται πλέον ενέργειες από όλους ότι από αυτόν πρόκειται να 
υπαναχωρήσει και για να περισώσει την υπαναχώρηση της πρόκειται να ‘’στυλώσει τα 
πήλινα πόδια της’’ σε αυτόν που οριοθετούμαι η Ρόδος και το Καστελόριζο. 

 
Αρχηγέ. 
Εμείς πρέπει να προσέχουμε, για να έχουμε. 
Όπως κατά αναλογία μεταφέρθηκε εμπράκτως το βάρος της άμυνας μας νότια προς την 

Κρήτη.  
Έτσι κατά αναλογία πρέπει να μεταφερθεί το βάρος της άμυνας της Ρόδου και στα νότια. 
Η Γείτονα εκεί πρόκειται να επιχειρήσει για να διασφαλίσει την ΑΟΖ που διεκδικεί. 
Η Γείτονα πρόκειται σε μία απέλπιδα προσπάθεια της να βγει από  τον απομονωτισμό της 

και τον αποκλεισμό της από το ενεργειακό παιχνίδι που παίζεται με την απουσία της, να 
καταφύγει σε προβοκάτσια με απώτερο σκοπό την κατάληψη της νότιας Ρόδου, καθώς το 
Καστελόριζο το θεωρεί δεδομένο.  

Η οιαδήποτε όμως μεμονωμένη στρατιωτική ενέργεια της κατά του Καστελόριζου 
πρόκειται να την εκθέσει ανεπανόρθωτα σε παγκόσμιο επίπεδο και να προκαλέσει 
παγκόσμια μήνη, χωρίς να μεταβληθεί ικανά και ουσιαστικά προς όφελος της η ΑΟΖ της. 

 
Αρχηγέ. 
Είναι προτιμότερο να κριθώ γραφικός, παρά να αποδειχθώ προφητικός. 
Είναι προτιμότερο να παραμείνουμε με ψυχραιμία, η ασπίδα της Ευρώπης, όπως είμαστε 

ανά τους αιώνες στους εξ ανατολών κινδύνους που την απειλούν, παρά το δόρυ της.     
Είναι προτιμότερο, μένοντας ψύχραιμοι, να μην ενδώσουμε σε κάποια περιστασιακή 

πρόκληση, μένοντας ακάλυπτοι από την διεθνή κοινότητα, ώστε να την συσπειρώσουμε 
εναντίον της με δράσεις και όχι με μεγαλοστομίες. 

 
Αρχηγέ. 
Η Γείτονα είναι Γίγαντας με πήλινα πόδια.  
Είναι λιοντάρι φαφούτικο. 
Ας μην του δώσουμε, όμως μασημένη τροφή στο στόμα.  
Είναι προτιμότερο να προσέχουμε, για να έχουμε. 
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Ενίοτε οι λεπτομέρειες είναι αυτές που καθορίζουν τις εκβάσεις μεγάλων μαχών και 
μεγάλων διεκδικήσεων που ποτέ δεν δόθηκαν και ποτέ δεν εκδηλώθηκαν. 

Η Ρόδος έχει κοπεί στα δύο.   
Έχει πέσει η γέφυρα του ποταμού Μάκαρη. 

 
Η γέφυρα πρέπει να φτιαχτεί άμεσα, όχι για λόγους αποκατάστασης μόνο της 

κυκλοφορίας, αλλά για να αποτρέψει τις οιεσδήποτε κακόβουλες σκέψεις της Γείτονος. 
Η Γείτονα, έχει στόχο την κατάληψη της νότιας Ρόδου. 
Είναι αυτή που θα της εξασφαλίσει την συμμετοχή της στην εκμετάλλευση των 

ενεργειακών αποθεμάτων της νοτιοανατολικής Μεσογείου. 
 
Αρχηγέ. 
Φρόντισε να προσέχουμε, για να έχουμε. 
Φρόντισε να ανακατασκευαστεί η γέφυρα άμεσα και να μετατοπίσεις τη προσοχή της 

άμυνας του νησιού στα νότια.  
Ποιο νότια και από τα στενά της Καλάθου, που είναι ένα σημείο σαν τις Θερμοπύλες και 

κόβει το νησί στα δύο. 
 

Είναι προτιμότερο να κριθώ γραφικός, παρά να αποδειχθώ προφητικός. 
 

Καλά Χριστούγεννα και Ευτυχές το Νέο Έτος 2020. 
 
Με εκτίμηση. 
Θωμάς Χ. Σπανός. 
     

  
 
  
   
   


